

## 家庭議會

### 家庭議會轄下小組委員會的工作進展

#### 目的

本文件旨在請委員閱悉家庭議會轄下小組委員會的工作進展。

#### 家庭核心價值推廣小組委員會

##### 家庭友善僱主獎勵計劃的進展

2. 家庭友善僱主獎勵計劃啓動禮在二零一一年四月七日舉行。為宣傳這項活動，籌委會積極推行各項宣傳計劃，包括在電視播放宣傳短片、在報章刊登專輯，以及經各商會和專業團體推廣。
3. 在小組委員會支持和建議下製作的家庭議會電視宣傳短片“開心家庭教室—Add 埋阿嫲咩”，入選香港電視廣播有限公司主辦的二零一一年最受歡迎電視廣告大獎—綜合類別最後五強。梁智鴻議員攝錄了一段 20 秒的短片，呼籲市民注意並支持這輯入圍作品。
4. 家庭議會二零一零至一一年度“開心家庭運動”精華剪影小冊子在七月初出版，供市民閱覽。

#### 家庭支援小組委員會

##### 家庭研究工作進展

5. 小組委員會在四月二十八日及六月二十一日舉行會議，審議四項研究的最終結果及政策建議。小組委員會審議後，認為部分研究結果觸及具爭議的問題，長遠來說須由相關的局和部門進一步審慎考慮和討論。因此，小組委員會提出下列新的總體政策方向，供家庭議會考慮：

- 家庭參與
- 預防性策略
- 社區為本支援家庭策略

小組委員會另備文件供家庭議會考慮。

6. 小組委員會計劃於中秋節在全港開展“愛多D一家人攝錄日誌比賽”，並於冬至左右時間舉行頒獎禮暨家庭同樂日。

### **家庭教育小組委員會**

7. 小組委員會在四月十八日及六月二十七日開會，分別討論製作各個家庭教育教材套和家庭教育顧問研究的進度。

### **各個家庭教育教材套**

8. 自二零一一年三月起，《親子篇》於不同渠道及地方播放，包括路訊通、綜合家庭服務中心、青少年綜合服務中心，以及醫院管理局和衛生署各診所，並上載“開心家庭網絡”。市民反應良好。《家庭治療篇》計劃於二零一一年第三季播放。小組委員會在六月二十七日會議上，亦審議了下一個家庭教育系列《夫妻篇》的大綱。這個系列可望於二零一一年十二月／二零一二年年年初左右推出。

### **家庭教育顧問研究**

9. 小組委員會委託了香港理工大學進行顧問研究，研究並評核本港家庭教育的現行架構，以及為一般市民和某些特定組別持續提供的服務／活動的成效；並確定可予改善之處，以及可在本港實行的新措施（如有的話）。研究預計在二零一一年第四季完成。小組委員會審議研究結果後，會向家庭議會簡報。

### **未來路向**

10. 各小組委員會將繼續密切監察其屬下範疇的工作進展，並給予意見。歡迎委員向小組委員會提出意見及建議。

**家庭議會秘書處**  
**二零一一年六月**